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Református tanítók sérelme.
A tiszántúli református egyházke­

rületnek atsó-szabolcs-hajduvidéki egy­
házmegyéjében az egyházak többsége 
Simon Károly hajduhadházi tanítót, 
mint egyházának igen érdemes tagját, 
zsinati képviselőnek választotta. Ez a 
választás, mint már azt korábban is 
kifejeztük, becsületére válik az egy­
házmegyének. Annál visszatetszést kel­
tőbb, hogy az egyházkerület által ki­
küldött igazoló bizottság, most Simon 
Károly csak tanító, mert Simon Ká- 
rolynak csak tanítói oklevele van, a 
Simon Károly zsinati képviselőségét 
nem igazolta.

Mi, a hogy a dolog kipattant, kez­
dettől elitéltük ezt a szüklátkörü intéz­
kedést, mely igen alkalmas a megha- 
sonlást még inkább növelni, magát a 
lelkes, a buzgó, a hivatása magaslatán 
álló, végzettségben kifogástalan refor­
mátus tanítóságot pedig méltatlanul, 
avatag felfogással sérti- és alacsonyitja 
és békétlenségöket még inkább fo­
kozza. Ez eljárással szembe helyez­
kedő felfogásunknak közelebb ezen 
újság vasárnapi számában is kifejezést

adtunk és megírtuk, hogy ezzel a meg- 
hasonlott egyházban, melyben a kü­
lönféle kicsinyes, személyi politikát 
hajszoló klikk-uralmak burjánoztak fel, 
a züllést készitgetik elő.

Szomorú igazmondásunk mellett 
bizonyít Dobó Sándor hajdúböszörmé­
nyi református tanítónak a Debreczeni 
Protestáns Lap közelebbi számában 
megjelent levele, melyet azoknak, a 
kiket illet, jó lesz fontolóra venni; 
mert hisz feljajdulása ez a méltatlanul 
mellőzött, lekicsinyelt, az avult felfo­
gások penészes malomköveitől lenyo­
mott, elégedetlen, forrongó, református 
tanítóság fájdalmas közérzületének. Ezt 
a levelet, mely Simon Károly tanító 
zsinati képviselőségének a megsemmi­
sítésével foglalkozik a Debreczeni Pro­
testáns Lap érdemes szerkesztője, nagy- 
tiszteletü Eröss Lajos ur kővetkező 
megjegyzéssel közli :

„Szívesen közzé tettem ezt a czikket, 
mert meggyőződésem szerint is tisztázandó 
ez a kérdés. Nekem megvan a magam né­
zete idevonatkozóiig, de a szabad vél mény- 
nyilvánitásnak elébe vágni nem akarok. Ha 
azonban a vita érdeke úgy kívánja, szíve­
sen elmondom. Most egyelőre arra kérem a 
tanító u-iakat, hogy — noha feljajdulások

oka nagyon érthető, — valami túlságosan 
ne aggodalmaskodjanak ! A világ halad 
s a haladás szekerét feltartóztatni nem 
lehet. Sajnos volna, ha „az összes ref. 
tanítóság munkásságának a minősége“ 
csakugyan ettől az igazoló zsinatbizottsági 
döntéstől függene 1 Tudom, hogy ez cssk az 
elkeseredett ember hangja. De hát lássuk a 
kérdés tisztázását.*

Maga pedig a levél, melyet Dobó Sán­
dor „Sérelem* czimen adott közre, így 
hangzik :

Sorsunk, hogy legjobb reménykedésünk­
ben ; legbiztosabb alapon állónak hitt igaza­
inkban is csalódjunk!

Nem elég tehát, hogy a zsinati kép­
viselők „felerészben, lelkészi és felerészben 
világi egyénekből választanak,“ nem elég 
tehát, hogy „a főiskolák és tanitóképezdók 
részéről egy a a közép-iskolák részéről is 
egy s igy mindegyik egyh. kerületben két 
tanár képviselő választatik* a zsinatra (egyh, 
torv. 66. §) de a tanítók íelvéve nincsen- 
nek, hanem, midőn kerül egy szabadelvűén 
gondolkozó egyházmegye, amely a tanítóság 
megbecsülésének azz 1 is kifejezést ad, hogy 
egy tanítót zsinati képviselőül választ, akkor 
előáll az egyh. kér. igazoló bizottsága 
és nem igazolja a ta .itóképviselőt.

Ennél közvetlenebb, ennél érzékenyebb 
sértést még nem kaptunk !

Az alsó szabolcs-hajduvidéki ev. ref. 
egyházmegye és az általa választott világi 
képviselő, Simon Károlyról van szó.

Meghalt egy öreg magyar fogadós.
A posta messziről, Aradról hozott egy 

gyászlevelet, mely bús szavaival arról szól, 
hogy meghalt egy öreg magyar fogadós. 
Ennél az eseménynél pillanatra álljunk meg 
és nehány perczet áldozzunk az öreg ma­
gyar fogadós emlékének ; mert nena egészen 
mindennapi ember volt ez az öreg fogadós. 
A söntésben, a vendéglő füstös falai közé 
szorítva hivatást töltött be.

Idősb Novotny Lajos hetvenkét eszten­
dőt élt és évtizedek óta volt az aradi „Jó 
pásztor* czimü vendégfogadónak a tulaj­
donosa.

A széles atléta termetű, a széles mel­
lét takaró hosszú fehér szakállas öreg foga­
dós ezüst gombos mellényében, imigyar-ru 
bájában, hatalmas tajtékpipájával egyik leg­
jellegzetesebb, legbecsületesebb, leghazafia­
sabb polgára volt a kimagasló hazugságáról 
nevezetes aradi polgárságnak.

Novotny maga tántoríthatatlan hive 
volt a független Magyarország eszméjének 
éa az aradi ráczvárosrészen, közel az 
aradi várhoz, olyan volt az ő öreges polgári 
fogadója, mint maga is egy vár, vára a m-t- 
Kyar polgári erényeknek, a magyar haza 
szeretetnek, melyben eszméket szűrtek le,

melyből eszméket vittek diadalra, mindig, 
de mindig a magyar függetlenség eszméit.

Az öreg „Jó pásztor* fogadójában sok 
német, rácz, oláh eredetű polgár tanulta meg 
a magyar nyelvet és szegődött érzelemben 
is Árpád nemzetének hü fiává ; mert a No­
votny Lajos közbenjöttével és fogadójában 
alakult meg a hazafias Nagy Kálmán bácsi, 
a volt „osztrák tiszt* elnöklésével az a 
Kossuth Lajos asztaltársaság, melyet a 
hazafias eszmék terjesztésével, a független- 
lenségi küzdések irányításánál, a Kossuth 
Lajos és az aradi tizenhárom kultuszának 
legmagasabbra emelésénél nemcsak Aradon, 
de az egész országban túlzás nélkül pél 
danyképkónt állíthatnánk. És hogy ez a ha­
zafias asztaltársaság, a legszebb hivatást tölt- 
vén be a vegyes ajkú nemzetiségi városban, 
fenmaradt, nagy sikereket ért el, ma is vi­
rágzik, abban bizony az öreg pátriárkának, 
a csupa szív, csupa érzés öreg magyar fo­
gadósnak, Novotny Lajosnak becsülést ér­
demlő része van.

Polgár erényeivel, magyaros nyíltságá­
val, a független elvekhez tanúsított szilárd 
ragaszkodásával az aradi polgárság közbe 
csülósót vívta ki ; tiszta pinczéj-ivel, magya­
ros konyhájával pedig igazi házias eiiátá - 
ban részesítette, kapcsolta fogadójához a

vendégeit, a kik a társadalom különféle tisz­
tes elemeiből verődtek itt össze.

Országgyűlési képviselők, ügyvédek, ta­
nárok, bírák, tisztviselők, színészek, irók, ke­
reskedői, mesteremberek mind, mind otthon 
találták magukat a boldogult Novotny foga­
dójában és pedig a legtöbbször ugyanegy 
asztal mellett, ugyanegy társaságban ; azt is 
mondom, hogy sehol az országban nem le­
hetett még egy ilyen fiélyet találni, ahol a 
magyarság elemei igazán testvériesen ele­
gyedtek volna össze, egyenlőkép n megihletve 
az édes hazának, az édes magyar fajnak sze­
retőiétől . . .

E sorok irója is felejthetetlen időket 
töltött a „Jo pásztor* családiás tűzhelyénél 
és most midőn a távolból a gyászlevól czi- 
mére megérkezett, a régibb, a kedves em­
lékek, miként égő lámpát a pillék, körű re­
pesik . . . Meghalt egy öreg magyar foga­
dós 1 A magyar családi és magyar hazafias 
erényeknek olyan kiváio képviselője vö t az 
atléta termetű, lengő fehér szakállas öreg 
fogadós, hogy még azoknak is érdemes a 
figyelmére, a kik e derék magyar polgárt 
közelebbről nem ösmenék, mint én, akit ba­
rátságával tisztelt meg.

Szabad Hajdn.

■ . /la GERÓ áruházának, hogy ott a legjobb
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Kapaszkodott az igazoló bizottság az 
egyb. törvény 65 §. 2 ik pontja ezen ki 
fejezéséhez, ho,y zsinati képviselőül vá­
lasztható . . . ,t 'Jjes gymnasiumot, vagy 
annak megfelelő — tanfolyamét végzett 
egyén.*

Különös okoskodás, hogy Simonnak 
nem volna meg ez a kvaiifikátiója ?

A tanítói oklevelet az uj népokt. tör 
vényjavaslat az ,érettségi bizony itvány- 
nyal egyenlőnek mondja. Nálunk a vas 
kalapos felfogás még a VIII. oszt. bizo 
nyitványnyal sem tartja egyórtékü minősi 
lésnek.

Simon végzett tudtommal 6. gy-nn. 
osztályt, tetejében 3 tanitókópezdei osztályt, 
szerzett kitűnő oklevelet, 30 éves tanító, 
azóta folyton miveli magát, esze van annyi, 
hogy a kibuktatok is el kell, hogy ismerjék 
ha nem is irigylik, de azért kikellett dobni 
őt az atyák közül, mert tanító.

Vérzik a szivünk, midőn ezt látjuk. 
Miért nem 24 éves, érettségin elhasalt ifjú 
ő ? Akkor igazolnák 1 Helyes ez ?

így, hiába akarunk testestől lel­
kestől odaforrni egyházunkhoz, annak 
intézményeihez ; hiába munkáljuk a fel­
virágoztatást és jólétet, ha a közbecsü 
lés és a köztisztelet méltó helyre állít 
közülünk valakit és onnan a legdraszti- 
kusabban, egy rosszul magyarázott tör­
vény nyel lebuktatják : sért ez mindnyá­
junkat !

Mert, bocsánat, a leggrassább felfo 
gás azt állítani, hogy a 6. gymn. oszt. be 
végzése után, a képző elvégzése, a tanítói 
oklevél bírása nem megfelelő tanfolyam a 
teljes gymnásiummal! ?

Ezt tűrni nem szabad ! ,
A bizalmat adó egyházmegyének kö­

telessége a legvégső fórumig vinni a maga 
igazát.

Ez nem a Simon Károly ügye to­
vább 1

Ez az „Alsó szabolcsi-hajduvideki ev. 
ref. egyházmegye becsületbeli és az egész 
tanítóság megtiszteltetésének, vagy vérig- 
sértésének kérdése. Sőt egyházfentartási 
és fejlődési, igy specialiter ev. ref. egyház- 
politikai kérdés is, melynek eldőltétől — 
ki merem és ki kell mondanom : — az 
összes ref. tanítóság munkásságának mi­
nősége, erejének érvényesítése, akaratá 
nak buzgósága függ. Akinek ez nem kell, 
vagy semmibe veszi, dobja ki a tanítót 1

A koczka egyház és tanítóság között 
elvettetett!

Bízunk még: győz az igazság; de győz
aön is!

Dobó Sándor.

ban

Politikai híreink.
— Október 26. —

As uj választások. A képviselőház­
mindenki választásokról beszél. Az 

ellenzék s a kormánypárt egyaránt hiresz 
teli, hogy uj választás lesz, de csodálatos, 
ha magukba vannak, a legelső megjegyzé­
sük ez :

— No én azért nem hiszek a válasz­
tásokban.

Mindazon által erősen fegyverkeznek 
mind a két oldalon és a Iá.haláron valóban 
borús felhők is mutatkoznak. Ma például a 
fo;yosón, a jobboldali szárnyon az a hir 
jár a, hogy november közepén felosztják a 
házat, ügy látszik, ezeket a híreket a Tisza 
hívei azért röpítik ki a kuli szák mögül, hogy 
tanulmányozzák d hatásukat, melyet az el 
lenzékre gyakorolnak. Nos, ez a hatás nem

volt valami borzalmas. Az ellenzék ezzel 
fogadta.

— Annál jobb. Inkább most, mint ké­
sőbb.

A kormánypárti hirhordók valóeeinüleg 
elreferálták Tisz mák, hogy ez a taktika nem 
sikerült és ennélfogva holnapra alighanem 
más taktika fog következni talán a házsza- 
szabály revízió réme.

A házszabály revízióval Tisza elfog 
menni egészen a valóság látszatán. Be 
nyújtja tárgyaltatja, de úgy látszik csak 
azért teszi azt, hogy ismét paktumot köt­
hessen. Ez azonban most nem fog sikerülni, 
mert az ellenzék szilárd és nem hallgat a 
c-ábitó szóra.

Nyomdatulajdonosok Tiszánál. 
A magyar nyomdatalajdonosok országos szö­
vetségének nepes küldöttségé tisztelgett ma 
Tisza István gróf miniszterelnöknél mint 
belügyminiszternél Boda Vilmos és Engel 
Lajos vezeiésével. A küldöttség vezetője 
Engel Lajos terjedelmes memorandumot 
nyújtott at a belügyminiszternek, a melyben 
a vidéki nyomdatulajdonosok sérelmeiket 
adják elő és különösen az állam nyomdák 
versenyéből származott bajok orvoslását 
kérték. Tisza István gróf a küldöttséget szí­
vesen fugidta és azzal a kijelentéssel bocsá­
totta el, hogy a memorandumot behatóan 
tanulmányozni fogja. Ezután Hieronyni Ká­
roly kereskedelmi miniszteriéi akartak tisz 
telegni, de a minister nem fogadta őket, 
azért, mert még az olasz provizóriumot nem 
tárgyalták le, addig küldöttséget egyáltalán 
nem fogad.

Ties a és a berlini nagykövet.
Szögyóny-Marich László berlini osztrák-ma­
gyar nagykövet, a ki vasárnap érkezett 
Budapestre, a mai délelőttöt a képviselő 
házban töitöite. A nagykövet hosszasabban 
tanácskozott gróf Tisza Istvánnal, Hierony 
mivel és gróf Khuen Haderváry Kárntylyal.

Politikai affér Várady Károly ma 
délelőtt provokáltatta Wolfner Tivadar kép­
viselőt, a ki szombaton ezt a közbeszólási 
tette a kereskedelmi miniszter beszéde fo­
lyamán : „ Várady mindig szemtelenke- 
dik‘ Várady segédei Nessi Pál és Kubik 
Béta. Wolfner Tivadar segédei Münicb Aurél 
és Horánszky Dezső.

Vármegyénk és vidéke.
Baltasár Dezső meghívása. A

hajdúböszörményi ev. ref. egyház tanács 
vasárnap délutánt! gyűlésén egyhangúlag ki­
mondták, hogy a böszörményi leikészi ál­
lásra dr. Baltazár Dezső szoboszló lelkész 
esperest hívják meg. A határozatról távi­
ratban értesítették Baltazár Dezsőt, ki vá­
laszában megköszönte a megtisztelő kitünte­
tést és tudatta, hogy a meghívásnak eleget 
tesz és a leikészi állást elfoglalja.

Dehány-lopás. Az elmúlt éjjelek 
egyikén Sebők Sándor sámsoni lakos ta­
nyáján levő dohánypajtából 60 póré dohányt 
elloptak. A pajtát ejjelre nem zárták be, 
tehat a tolvajnak könnyű volt. A tetteseket 
a csendőrség keresi.

Elfogott ssttrtolvajok. Még a nyári 
vásár alkalmával történt, hogy a mikepércsi 
országúton Kis Zsigmond derecskéi iparos 
kárára a kocsijáról 3 szűrt 100 korona ér­
tékben ismeretlen tettesek elloptak. A csen­
dőrség a tolvajokat Kovács Imre és Osváth 
Mihály személyében elfogta. Két szűrt meg 
is találtak nálok. Régi tolvaj mind a kettő. 
Az esztári hires lopásban is részesek 
voltak.

Országgyűlés.
(1904. október 84.)

Politikai afférnak híre fogadta ma a 
képviselőket. Várady Károly provokáltatta 
Wolfner Tivadart szombati közbeszólásáórt. 
Aztán feltűnt az is, hogy a kormánynak va­
lamennyi tárgya megjelent ma a Házban. A 
szónokok közül Lendl Adolf vált ki és be­
széde odaösszegeződött, hogy az olasz bor 
behozatala tönkreteszi faj borainkat, mert az 
olasz bort a fajborok házasitásáia használ­
ják és nem arra, hogy gyöngébb alföldi bo­
rainkat erősítsék. Részletes tudósításunk a 
következő :

Elnök: Jakabffy Imre.
Várady Károly személyes kérdésben ki­

jelenti, hogy egyik szombati közbeszólásával 
Hieronymi minisztert megsérteni nem akarta.

As olass bor ellen.
Lendl Adolf a javaslatot tudományos 

szempontból bírálja. Kémiai definicziókfcal 
bizonyítgatja, hogy a behozandó olasz bor 
minőségét nem határozták meg helyesen. Az 
olasz kémikusok nevetnek azon, hogy be­
csapták a magyar megbízottakat.

Knbik Béla : Hova lettek a miniszte­
rek I E párologták !

fiabányi Miklós: Most talán megint 
Ausztriát szolgálják.

Lendl Adolf : Egészen kétségtelen min­
denki előtt, akinek a kémiából némi isme­
retei vannak, hogy azok az állítólagos szi­
gorítások, a melyeket az olasz borbehoza­
tallal alkalmazunk, mind kizárólag nagy ked­
vezmények az olaszoknak. Az olasz bort 
nem a gyenge alföldi bor javítására hasz­
nálják, hanem specziáiis magyar fajborok 
készítésére. Majd megmagyarázta a borhá- 
zasitás egesz teknikájat, mely korántsem oly 
egyszerű, mint a kémiában járatlanok kép­
zelik. A házasitásra vonatkozó magyar intéz­
kedések ismét csak arra valók, hogy a ma­
gyar bor meghamisítását hosszabb időre biz­
tosítsak, mert a házasitás processusa évekre 
is kiterjedhet. Majd német kémikusok nagy 
könyvénél és Szilágyi műegyetemi tanárnak 
munkaiból telolvassa, hogy az olasz bőrke- 
keveréssel mennyire tönkretették a tokaji 
bor hitelét a külföldön. A szerződés tárgya­
lásakor azonban nem hallgatta meg a ma­
gyar kormány sem a iöldmivelósügyi minisz­
térium legelső kémikusának, Kossutányinak, 
sem László Edének, a kitűnő borkémikusnak 
véleményét, hanem a borkémiához nem értő 
urakra bízta a tárgyalást. Ha a javaslatot a 
Ház megszavazza, három óv alatt végük 
van a magyar tájboroknak. A javaslatot nem 
fogadja el. (Éljeuzés a baloldalon.)

Babó Mihály szintén a javaslat ellen 
beszél közjogi szempontból. A javaslat bele­
ütközik az 1899. évi XXX. törvónyezikkbe, 
amely szerint mindaddig, amig autonom vám­
tarifánk nincs, a szerződéses tárgyalásokat 
még csak meg sem szabad indítani.

Rava olasz földmivelésügyi miniszter 
és Panteno szenátor kijelentették, hogy nem­
csak provizóriumot kötöttünk, hanem végle­
ges szerződést is. Tehát duplán is megsér­
tette a kormány a törvényt, tetézte pedig 
azzal is, hogy a most szőnyegen levő javas­
latot rendeleti utón életbeléptette. Ez az 
utóbbi az alkotmányosságot sérti, mert ná­
lunk rendeletekkel kormányozni nem szabad. 
A kormány kijátszotta az önálló vámterü­
lethez való jogunkat és már azért sem fo­
gadhatja el a javaslatot, hanem csatlakozik 
Krasznay Ferencz határozati javaslatához. 
(Éljenzés a baloldalon.) 

Törlesztései kölcsönöket
íöldbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítás­
sal csakis a régebben fennálló Ingatlan és Földhitel Forgalmi
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomástól 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol
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Ssttnet után.
Resti Pál beszédében hivatkozik Romá­

niára, amelyet a védyám tett gazdag or­
szággá.Eeroiymi: Nem úgy van.

Resti: De úgy van. Az ön véleménye 
a tényeket nem változtatja meg.

Az ülés vége 2 órakor.

■i az njság ?
Szerelmi dráma Urbán András 

szakállosi illetőségű, honvédgyalogezred 
beli szakaszvezető f. hó 16 an reggeli 
5 órakor szolgálati fegyverével először ked 
vesét, Bállá Eszter cselédleányt lőtte főbe, 
azután önmaga ellen fordítván fegyverét s a 
szájába lőtt. Reggel 6 óra tájban Berger 
Lipótné, Bállá Eszter szolgálatadónéja a 
konyhába akart menni, de azt zárva találta 
s az ajtó alól vér kiszivárgását vette észre, 
tehát rosszat sejtve, a rendőrséghez küldött, 
honnan Uhrik János rendőrőrmester ment 
ki, aki az ajtót feltörte s a két szerelmest 
nagy vértócsában holtan találta és pedig a 
leány, az ágy szélén ült, míg a honvéd arcz- 
czal a padlón feküdt. A nyomban megejtett 
vizsgálat megállapította, hogy közös elhatá­
rozásból keresték á halált, mert a legény 
szülei ellenezték a tervbe vett házasságot.

Lebukott a toronyról. Azt is ír­
hattuk volna, hogy a „murczi áldozata*, 
mert csakugyan annak az áldozata lett Bog 
nár Gyula veszprémi ácslegény, aki hótíőn 
a déli órákban a márkói templom renovált 
tornyáról lebukott s szörnyet halt. A réz 
művesekkel együtt mentek ki az ácsok hét­
főn reggel Márkéra, ahol még a vasárnapi 
hangulat hatása alatt egy kis ,blau mon- 
tag“-ot tartottak. Először a pálinka járta, 
de csakhamar a murozira került a sor. A sze­
rencsétlen véget ért Bognár Gyula szemtanuk 
állítása szerint már a negyedik liternél tartott, 
midőn az egyik inas jelentette, hogy sehogy 
sem tud egy gerendát a torony körüli alsó 
állásról eltávolítani. Bognár azonml kész 
volt vállalkozni, bár társai, akik látták, hogy 
kapatos már, kérték, hogy ne menjen fel 
mámoros fejjel a toronvba. Nem hnsznált 
szó, s Bognár néhány perez múlva már emel­
gette a 20 méteres állason a nehéz gerendát. 
A gerenda súlya azonban magával rántotta 
az amúgy is bizonytalan alapokon álló le­
gényt, ki keresztül törve az állás korlátján, 
lebukott a magasságból a templom előtti kö­
vezetre. Még néhány perczig lélekzett, a hir­
telen elősiető esperes-plebános még az utolsó 
kenettel is elláthatta, ezután kiadta a lel­
két. Temetése kedden volt Veszprémben nagy 
részvét mellett.

Körösött bíró. Soós Kálmán volt 
törvényszéki bíró ellen, aki a büntetése elől 
tudvalevőleg megszökött, a rendőrség kö 
röző levelet adott ki. Dr. Soós Kálmán ma­
rosvásárhelyi születésű, református vallásu, 
51 éves, nős, volt biró, 165 czentiméter ma­
gas, testalkata közép, arcza kerek, haja 
őszes, szemöldöke vöröses, szeme barna, 
orra, szája rendes, fogai épek, szakálla rö­
vid ősz. Csak magyarul beszél.

Kutya, mint detektív. Trencsénből 
jelentik: Alsó-Hricsón Morcz Antal novásai 
kőfejtőmunkás lakótársát, a 20 óvás olasz 
Zanello Józsefet baltacsapással orozva meg 
gyilkolta, a holttestet ágya alá rejtette a 
holmiját elrabolva eltűnt. A meggyilkolt ku­
tyája vezette nyomra az embereket és vo 
oltásával magára vonta a figyelmet. A rabló- 
gyilkost a kutya segítségével nyomozzák.

Leégett wessraktir. Balassagyar­
maton vasárnap este fél hét órakor kigyu- 
ladt Felsenburg Tivadar és fiai ezég, a vá­
ros legnagyobb üzletének spirituszraktára, 
melynek közvetlen közelében van a petró 
lvumraktár és ott állott több hordó lőpor, me­
lyet épp aznap szállították be a vasúttól. 
Pár pillanat alatt valóságos égő folyamként 
hömpölygött az égő spiritusz az udvaron át 
az utczára, végigvonulva az Ipolyhoz vezető 
utczákon. Attól félve, hogy minden perezben 
robbanás történhetik, senki sem mert az 
udvarhoz közeledni, tűzoltóság pedig nincs 
a városban. Révész ügyvéd látván a vesze­
delmet, néhány alkalmazottal bemászott az 
égő udvarba és nagy erőfeszítéssel sikerült 
az égő hordókat az utczára kiguritaniok, 
minek következtében a többi raktárt a ve­
szélytől megmentették. Az utczán a kifolyt 
spiritusz egész éjjen át égett, mig végre 
sikeJült elfojtani. Révész ügyvéd és a ez ég 
két alkalmazottja könnyebb égési sebeket 
szenvedett. Az egyik munkás annyira össze­
égett, hogy sebe következtében reggelre 
meghalt.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 29. Bérlet 21-ik szám (0) 
Debreczen, kedden 1904. október hó 26-én : 

először :

T etemr ehi vés.
Eredeti színmű 4 felvonásban. Irta Kaza- 

liczky Antal.
Személyek : Radányi' Ferencz, miniszteri osz­

tálytanácsos — Sebestyén Géza. Mindszentiné Klára 
fiatal özvegy — Hahnel Aranka. Gyalán György mi­
niszteri tisztviselő — Oiky László. Margit — Je- 
szenszkyné Irén. Györgyike, Margit leánya — Ko­
vács Gizella. Romváry Taszilő, nyugalmazott ezre­
des — Szilágyi Aladár. Erzsiké, unokahuga — Erdé­
lyi Lili. Doktor Soós Aladár, ügyvéd — Csortos 
Gyula. Merényi Markos János, főhadnagy — Virág­
háti Lajos. Sorvay István — Torkos Árpád. Miltayná 
— Fenyő Jőzsa. Marsányiné — Virághtiné. Doktor 
Rench Miklós — Arday Árpád. Kamilla, neje — Szi- 
lágyiné stb.'j

Betörők a törvényszéknél
Kedélyes betörők.

Számtalan olyan betöri után, akiket bűnö­
kért a peetvidéki királyi törvényszék által súj­
tott a megtorló igazság, most akadt néhány, 
akiknek a bűnügyben, — ha netalán arra is 
kerülne a sor — a törvényszék érdekeltség 
miatt nem lesz illetékes. A pestvidéki tör­
vényszéknek az Ujvilág-uteza 17. szám 
alatti hivatalos helyiségeibe ugyanis múlt 
ejjel ismeretlen tettesek betörtek s több 
értékes jogi könyvet és egyéb holmit el­
vittek.

Az Ujvilg-uteza 17. számú bórház első 
és második emeletén vannak a pestvidéki 
királyi törvényszék polgári osztályának hi 
vatalos helyiségei. A patkoalaku hstalmas 
háromemeletes épületet a most épülő 19. 
számú háztól egy emeletmagasságu kőfal 
választja el. A 19. számú háznak a 17. 
számúé mellett épülő fala a napokban érte 
el az említett kőfal magasságát, úgy, hogy 
a betörők az épitőállványokról egészen ké 
nyelmesen átléphettek az első emelet rácsos 
folyosójára.

A betörők, akik feltétlenül ismerték a 
viszonyokat s valószínűleg tudták, hogy az 
első emeleten van a hivatalszolgának a la 
kása, egyenesen fölmentek a második eme­
letre s fö!feszítették Kerese Gábor törvény 
széki biró szobájának összes fiókjait, kihány 
ták azokból az iratokat s elvittek minden 
elvihetőt.

Hogy mi minden hiányzik, azt eddig 
minthogy Kerese biró beteg, még nem le­
hetett megállapítani. A betörök azután Jandl 
Kálmán törvényszéki bírót, akitől egy Már 
kus-féle Döntvénytárt és néhány értékes 
emléktárgyat, majd pedig dr. Szász Béla 
törvényszéki bírót tisztelték meg látogativ 
sukkal, akinek a czigarettáit emelték ki e 
fiókjából.

Feltörték dr. Haas és dr. Jelűnek tor 
vényszéki jegyzők szobáját is, de nem bán­
tottak abban semmit. A betörést reggel 
vette észre a hivatalszolga s azonnal jelen 
tette Seyfried Józsefnek, a törvényszék el 
nőkének, akinek a rendeletére Jandl 
még aznap délelőtt átrovancsolta az 
kát A vizsgálat eredménye az, hogy sem 
akta sem pedig aktából nem hiányzik 
semmi. A rendőrség erélyesen keresi a be 
törőkét.

Holnap, szerdán, október 
22-ik szám ,A* —

hó 26 án, bérlet 
másodszor:

A kis pajtás.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta : Veber Pierre. 

Fordította : Salgó Ernő.

Műsor : Csütörtök, bérlet 23-ik szám »B« má­
sodszor — Tetemrchivás. Színmű. — Péntek, bérlet 
24-ik szám »C« — Hoffmann meséi. Dalmű. — Szom­
bat, bérlet 25-ik szám »A« először — Fra Girolamo. 
Dráma. — Vasárnap délután bérletszünetben, félhely- 
árakkal — Az asszony verve jó. Népszínmű. Vasár­
nap este, bérletszünetben először — Fölösleges férjek,

biró
aktá-

As édes.
Bokor József népszínműve. A debreczeni városi 

színházban először : 1904. okt 24-én.]
íme, ez a darab az, amelyik tomboló 

házat csinált volna vasárnap este. Keresve 
se találni jobb darabot a közönség naivabb 
részének.

Nagy igényekkel nem lép föl. Külön­
ben a Bokor József nevével még nem ke­
rült nagyszabású színdarab forgalomba. Ha­
nem azt meg kell adni, hogy rendkívül 
ügyes színpadi ember. Mindig sikerül neki 

semmit úgy gruppirozni, hogy valaminek 
nem, hogy soknak lássák. Igénytelen, so­
vány meséket termel a fantáziája, arra való 
aztán nagy szinpadismerete, hogy felezif- 
rázza sok apró csillogó holmival, ami na­
gyon tetszik a publikum átlagának s nincs 
rá eset, hogy meg ne hozza a külső sikert. 

Ezekben megírtuk a Édes kritikáját is. 
A közönségen meglá.sz > t, hogy na­

gyon szívesen he Ugatta a d rab kedves sem­
mi égéit és hál.ts n h morál a a szereplők 
igyekezetét, akik igazán rászolgáltak a di­
cséretre.

Sugár Aranka és Krémemé ügyes 
já ékkai, édes nótázássV jártak elől. Sugár 
Arankának nagyon jó a»pja volt, rokonszen­
ves, kedves s/erepet teu még kezésbbé ka- 
czagó jókedvével.

Szilágyi Aladár jóizü öreg parasztot 
mutatott be tőle szinte szokatlan egyszerűség­
gel. Krémer is rátalált a neki való szerepre 
a Máudrue zsidó mókáival szörnyen tetszett 
a karzatnak Végül Faragót emeljük ki, aki 
a 3 felvonásban valósággal remekelt egy zül­
lött földesur nagy realitással megjátszott alak­
jával. A darab még számíthat nehány teli 
házra. * Cl

Minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, 
illatszerek, szappanok, cosmetikai czikkek fö- 
raktára Debreczenben és Hajdnmegyében. ——•

Dr. Rotheohnek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógysserésmél _____
„Arany egyszarvú" gyógyszertéri __

Kossuth Btcza 8. szám (A színház mellett.)



4 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. október 25

„ Vendégssereplée ‘.
.Komjáthy János kassai színigazgató, aki a kolozs­
vári színház bérletéért pályázik, vasárnap vendég­
szerepeit Kolozsvárit az Ocskay brigadérosban, hét­

főn pedig az Arany emberben".
Jól tudjuk, hogy a modern korszellem 

gyökeresen átváltoztatta a színházi pályáza­
tokat is úgy formában, mint lényegben. Azaz 
csakis íormában, mert a lényeg az manap 
ság — mint mindenben, — hát itt is mel­
lékes. Az előtt Rettegi direktor ur pályá­
zati kérvényében megírta, hogy kicsoda 
micsoda, milyen és mennyi köze van a szí­
nészethez, aztán vagy megkapta a színházat 
vagy nem.

Ma más világ van . . . Csak nem rég 
tapasztaltuk, hogy egyik pályázó színigaz­
gató a színházat, melyért pályázott, leakarta 
rombolni és újat épiteni helyébe, néhány 
százezer forint költséggel. Láttunk az utóbbi 
időben olyan pályázó színigazgatót is, aki 
reggel 9 órakor a katholikus, 10-kor a lu­
theránus templomban, estefele pedig a zsi­
nagógában imádkozott egyforma ájtatossággal. 
A másik direktor pezsgőzik, a harmadik 
megígéri, hogy egyszerű személyvonaton le­
hozza portómeutesen a csillagokat az égről, 
a negyedik, hogy fölfedezi az északi sarkot.

Japán-barát városokban pedig meg­
ígérik, hogy élelmi és lőszereket szállitnak 
a borongatott Kuroki-féle japán balszárny­
nak . . . Szóval a mai direktorok legna­
gyobb része a színházakba beleigéri, bele- 
lakájkodja és beleissza magát.

Komjáthy János, a különben szeretetre­
méltó, okos és zseniális János a mester, a 
most egy uj nüanceval gazdagította a pályá 
zati eszközök díszes sorozatát, ö az ürese­
désben lévő kolozsvári színházba bele akarja 
játszani magát . . . Kedden dönt a bízott 
ság, ő pedig vasárnap és hétfőn játszik a 
kolozsvári színházban ; tehát 48 és 24 órá­
val közvetlen a döntés előtt . . . Ugy-e 
kedves és ötletes.

Tehát János, aki vérbeli kitűnő színész, 
most kénytelen lesz a szinügyi ötös bizott­
ságnak színházat játszani. Lehet, hogy nagy- 
közönség fogja nézni, de hogy czidőszerint 
csak annak a bizonyos perdöntő ötösbizott­
ságnak akar játszani, ez legalábbis való­
színű . . .

És most kevés prófétai lélekkel megál­
lapítható, hogy a jövő nem a színigazga­
tóké, nem a színészeké, sem a nagyközön­
sége, hanem a szinügyi bizottságoké . . .

Mert megérjük még azt az időt, amikor 
a pályázó színigazgatók a szinügyi bizottság 
tagjainak kitisztítják a czipőjét, kivasalják a 
nadrágját, kiházasitják 32 és fél éven felüli 
hoppon maradt leánykáikat és bármely bi­
zottsági tag egyszerű intésére, esetleg íüty- 
tyentésére a direktor uton-utfélen elszavalja 
Pokaniét, Simon Juditot, vagy a Repülő 
Kleidrostock czimü humoros ódát, hogy a 
mindenható szinügyér szórakozzék . . . Nem 
sokára elkövetkezik az az idő is, amikor nem 
országos képviselő, hanem a sziuügyér vá­
lasztásnál lesznek véres verekedések . . .

szák. Vasárnap lesz a premierje Beöthy László 
3 felvonásos vigjátékának, melynek a czime 
.Fölösleges férje." A vígjáték főbb szerepeit 
lahnel Aranka, Szabó Irma, Havasi Szidi, 
írémer Jenő, Sebestyén Géza, Csortos Gyula, 
Iványi Antal és Püspöky Rózsi játszák. No­
vember elsején Raipach népszínműve „A mol­
nár és gyermeke" kerül színre.

Előfizetési felhívás!
1904. november 1 ével uj előfizetést 

nyitunk lapunkra. Egy hóra helyben 1 
icorona vidékre 1 korona 50 fillér. Min­
den előfizetőnk kivétel nélkül ingyen kapja 
a deeczember hó első napjaiban megjelenő 
díszes képes nagy naptárunkat az 1905. 
évre, mely a páratlan gazdag irodalmi ré­
szen kívül tartalmazni fogja Debreczen vá­
ros és Hajdú megye teljes czimtárát. 
előfizethetni a hó bármelyik napjától kiadó 
íivatalunkban (Piacz-u. 47/49. telefon 18. 
és 339. szám) valamint a lapkézbesitőinól.

A ki most fizet elő november hóra, 
a lapot ebben a hónapban ingyen kapja, 
valamint ingyen kapja a képes nagy 
naptárt is.

ÚJDONSÁGOK.
Debreczeni szerző müve.
— Báró Wesselényi Miklósról. —

Díszes és érdekes előfizetési felhí­
vást kaptunk. Doktor Kardos Samu 
debreczeni ügyvéd bocsátotta ki. Doktor 
Kardos Samu, mint kriminálista orszá­
gos nevet vívott ki magának és most 
(negyvennyolez éves korában) mint iró 
mint történetbúvár áll ki a nyilvános 
bírálat elé.

Nagy munkának az eredményével 
számol be ; mert mint az előfizetési 
felhívásából olvassuk : múlt századunk 
egyik legérdekesebb magyar alakjának, 
a nagy báró Wesselényi Miklósnak életét 
irta meg és munkáit, munkálkodását 
(ismerteti két hatalmas kötetben, melyek 
közel száz nagy ivre fognak terjedni,

Ha csak a gyűjteményes értékét 
tekintjük is e műnek, a legnagyobb 
figyelmet érdemli.

A két kötet bolti ára 30 korona. 
A két kötet előfizetési ára 20 korona 
és az előfizetési pénzeket legkésőbb 
deczember 15 ig kell a szerző czimére 
Debreczenbe küldeni.

Mi most csak jelezzük az előfize­
tési felhívás kibocsátását, de még vissza 
térünk reá.

*

(Utóirat.) Hát Makó ur, ön miért nem 
játszik ? Kérje meg Megyeri igazgató ur»t, 
engedje meg Önnek is eljátszani felvonás­
közökben Gáspár apót, és Gonosz Pistát, 
mert úgy halljuk, hogy az egész Komjátl 
vendégszereplést ön rendezte / . . .

Pry.
Sslnháxi hírek. Szombaton kerül 

először színre Somio S .ndor p ilya d j nyer 
tes tragédiája a ,Fra Girolsmo." A tragédia 
két vezető szerepéi Jeszenszkyné s Palágyi ját

Azon körökben, ahol dr. Kardos Samu 
debreczeni ügyvédet és elösmert büntető jo­
gászt ösmerik, régóta tudták már, hogy a 
nagy Wesselényi életére vonatkozó adatokat 
hangyabuzgalommal gyüjii. Kitartó, fárad­
ságos munkájának eredménye lesz az a két 
hatalmas kötet, amelyre most előfizetést hir­
det. Az érdekes előfizetési felhívás a kö­
vetkező :

.Negyvennyolez éves koromban lépek 
első ízben nagyobbszabásu önál ó munká­
val a müveit magyar közönség elé. Nem 
aggodalom nélkül teszem ezt. Az újabb irói

nemzedék annyi kitűnősége mellett alig kí­
vánhatja meg a kezdő, hogy észrevétessék, 
hogy méltányolják. Aggodalommal bár, de 
mégsem reménység nélkül teszem meg az 
első lépést. És ezen reménységemnek kettős 
az alapja és forrású. Az egyik ott rejlik ma­
gának annak a nagy férfiúnak emlékében, a 
kinek életét felkutattam, a sokfelé szétszór­
tan heverő szellemi kincseit összehordottam 
s a magam szerény tudásával, igénytelen te­
hetségével feldolgoztam ; a másik ama meg­
dönthetetlen hitem, hogy a magyar nemzet 
müveit közönségének lelkében még mindig 
erősen él a nagy Wesselényi hősi alakja, 
nemes jelleme, önzetlen hazaszeretete, cso­
dás tettei és keserű szenvedései a hála, ke­
gyelet és érdeklődés emléke iránt.

Wesselényi hősi tettei iránt az érdek­
lődést, nagy érdemeivel szemben az elisme­
rést felkelteni és megújítani, az idők folya­
mán elhalványult emlékét a feledés porától 
megtisztítani, a nemzeti hála és kegyelet 
számára örök lámpát gyújtani és nagy esz­
mékért hevülő ifjúságnak egy utólérhetetlen 
magasságban álló ideálban póldányképet nyúj­
tani : ez lészen munkám feladata.

Érzem, tudom, hogy nagy és nehéz 
ezen feladat; érzem és tudom, hogy annak 
sikeres megoldása nem áll arányban fogya­
tékos erőmmel, de vigasztal a tudat, hogy 
amit erő és tehetség tekintetében a Gond­
viselés tőlem megtagadott, azt némileg pó­
tolni fogja a lobogó lelkesedés és szűnni 
nem akaró tűz, amelylyel Wesselényi nagy 
egyéniségét már kora gyermekségemtől fogva, 
tehát négy évtizednél régebb idő óta kísér­
tein és kisérem. Pótolni fogja az a gondos­
ság és lelkiismeretesség, melylyel a reá vo­
natkozó adatokat évek hosszú során át egy- 
begyüjtöttem és feldolgoztam és pótolni fogja 
a nemes gondolkozásu olvasóinak ama jóin­
dulata, melyre minden olyan iró, kit az ese­
mények feltárásánál, az egyének megítélésé­
nél más szempont, mint az igazság és jó 
meggyőződés szempontja nem vezérel, min­
dig,- tehát még gyarlóságaiban vagy tévedé­
seiben is joggal számíthat.

A nagy Wesselényi életét és működé­
sét tárgyezó munkám két hatalmas Kötetből 
fog állani. Mindenik kötet 34—36 nyomta­
tott fvet foglal magában. Egy-egy kötet 
560—580 lapot fog kitenni. Mindenik kötet­
hez a mü értékét és érdekességét növelő 
képek, történelmi okiratok és levelek, illetve 
az utóbbiak fényképmásolatai lesznek csa­
tolva.

Munkám kiadását az ország egyik leg­
előkelőbb s legismertebb ezége, a Lógrády 
Testvérek müintózete vállalta el. A munka 
legkésőbb 1905. évi január közepén fog 
megjelenni két egyenlő nagyságú, igen ízlé­
ses külsejű félbörkötésben, sarokdiszitéssel, 
dús aranyozással.

A két kötet bolti ára 30 korona. A két 
kötet előfizetési ára 20 korena. Az előfize­
tési pénzek legkésőbb deczember 15-ig egye­
nesen Debreczenbe, szerző czimére külden­
dők be. Deczember 15-ikén túl előfizetési 
pénzek el nem fogadtatnak, mert azontúl a 
munka már csak bolti árban lesz kapható. 
Gyűjtőknek tiz előfizető után külön tisztelet- 
példány jár. Debreczen, 1905 október ha­
vában.

Kardos Samu dr.

— Uj rovatunk. A termény-keres­
kedéssel foglalkozó gazda közönség, vala­
mint a kereskedők érdekeit véljük szolgálni 
azzal, hogy teljesen megbizható, hiteles tőzs­
dei tudósítást szereztünk és közlünk naponta. 
Ajánljuk ezen körülményt az érdekeltek

Lám Sándor
DEBRECZEN

Pieez- ém Hatvan-utcza »árkán.

Ajánlja gazdagon berendezett lámparaktárát u. m.
asztalilámpák, bronz- és nickel talppal, függőlámpák ebédlő, 
salon és hálószobák részére gyári árban«;—~=
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figyelmébe. Reggel 5 órakor mindenki meg­
tudhatja mennyi volt a budapesti tőzsdén 
az előtte való napra az utolsó zárlat.

— Érdekes levél. Érdekes levelet 
kapott lapunk felelős szerkesztője Bras­
sóból. Dr. Zakariás János ügyvéd, a 
brassói magyarság egyik vezértagja 
irta kapcsolatban „Az oláh veszede­
lem" és magyar, szász közeledésről 
kiadott röpirattal, melyről azt irta dr. 
Zakariás, hogy : „érdekkel olvasta. 
Esetleg a Kolozsvári Nemzeti Hírlap 
hasábjain Írni is fog róla. És sajnálja, 
hogy a tanulmány Brassóra is ki nem 
terjedt, de reményű, hogy szerző a 
félúton nem fog megállani, hanem 
majd Brassóba is ellátogat.“

- Terjednek a gyermekjárvá­
nyok. A vörheny és a torokgyík egyre job­
ban terjed a városban. Mintha a levegőben 
volna ez a szörnyű gyermekbetegség. Hét 
főn 1 gyermek torokgyíkban meghalt, 2 pe­
dig megbetegedett. A vörheny is terjed a 
szülők nem kis rémületére.

— Csatorna építés a Tatkaköz- 
ben. Az alsószabolcs-nyirvidéki belviz- 
szabályozó társulat hétfőn délelőtt tar­
totta közgyűlését a városháza nagyta­
nács termében gróf Dessewffy Aurél 
elnöklete alatt. A legfontosabb tárgya 
volt a közgyűlésnek a földmivelési 
kormány leirata, amelyben a Tatkaköz 
szabálozását és ott csatorna építését 
követeli. A közgyűlés el is határozta, 
hogy a csatornát megépíti. E czélből 
1.300.000 korona kölcsönt vesz fel. 
A tatkaközi csatornaépítésnél és sza­
bályozásnál erősen érdekelt fél Deb- 
reczen városa is, amennyiben a hol- 
dankinti hozzájárulás 4 fillérrel fog 
emelkedni.

— Választmányi ülés. A Szent- 
László dalegylet folyó hó 30-án délután 2 
órakor választmányi ülést tart egy legköze­
lebb megtartandó dalegylet tárgyában.

— Külföldi útlevelek. Négy kül­
földi útlevelet adott ki egyetlen napon 
a bejelentési hivatal. Három közüle 
— Amerikába szól. Diószegi Sándor 
napszámos, Steiner Regina 17 és 
Steiner Herman 14 éves gyermekek 
(látogatóba mennek) Amerikába men­
nek. mig a tiz éves Grün Gerzson 
Jeruzsálembe, ahová a nagyapja viszi.

— Hány elemit végezzen a ta- 
nonez ? A debreczeni iparosok tudvalevő­
ig feliratot intéztek a kereskedelemügyi 
kormányhoz, hogy az iparostanonczok csak 
5 elemi osztály sikeres elvégzése után le­
hessenek. A miniszter a feliratot félredobta. 
A debreczeni czipésziparosok szakosztálya 
hétfőn délután tartott ülésén kimondotta, 
hogy az 5 elemi elvégzését követelik, 4 ele­
mivel csak átmenetileg elégszenek meg.

— Nincs téli legeltetés. Említést
tétünk a juh tartó gazdák kérelméről, 
akik a várostól a Hortobágyot téli le­
geltetésre akarták kibérelni, természe­
tesen tisztességes haszonbérért. A ta­
nács azonban a gazdasági bizottság 
javaslata alapján a téli legeltetésért 
folyamodó juhtartó gazdákat elutasí­
totta. Mintha bizony az a pár ezer 
korona rendkívüli jövedelem nem férne 
fá a városra.

— Kossuth-szobor Török-Szent - 
Miklóson. Vasárnap leplezték le Kossuth 
Lajos szobrát Török-Szent-Mikló ion. A szo­
borleleplezésen jelen volt Kossuth Ferencz 
is, akinek kíséretében leutaztak Papp Elek, 
Brázay Kálmán, Nessi Pál és Rákosi Vik 
tor, résztvett az ünnepen továbbá Borbély 
György kormánypárti képviselő is. A képvi­
selőket ünnepélyesen fogadták. A leleplezés­
kor Kossuth Ferencz mondott hatásos be­
szédet, felidézve atyja emlékét, majd szin­
tén nagy hatással beszélt Rákosi Viktor és 
Borbély György is. A szobor Morvay Fe- 
rencznek, a jeles művésznek igen sikerült 
munkája.

— Színház-bizottsági ülés. A
debreczeni színház-bizottság ma kedden 
délután fél 4 órakor ülést tart Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt.

— Székely tanonozok Debre- 
ozenben. A debreczeni székely társaság 
alig győz eleget tenni az iparosok köreimé 
nek, akik tanonczokul székely fiukat kérnek, 
november 1-én is újabb huszonöt szekély 
fiú jön Debreczenbe. Az ipartestület elöljá­
rósága ez utón értesíti azon iparosokat, akik 
székely fiút akarnak tanonczul alkalmazni, 
hogy október 30-ig jelentkezzenek az ipar­
testületnél. A feltételek teljes ellátás, ruha 
és tandíj.

— Megüresedett alapítványi he­
lyek. A debreczeni gazdasági taninté­
zetnél a város által tett két alapítvány 
üresedett meg, amelyeket eddig Botos 
és Domokos nevű hallgatók bírtak, akik 
tanulmányaikat most fejezték be. A 
megüresedett alapítványi helyre 3 pá­
lyázó van : Mayer Béla, Rusztay Lajos 
és Tikos Lajos. A tanács csütörtöki 
ülésén fog dönteni.

— Meghaltak. Szombati János rom. 
kath. 8 napos, Varga Lajos ev. ref. 14 hó­
napos csecsemők, Pataki Erzsébet ev. ref.
6 éves, Weisz József izr. 4 éves, Sánta 
Zsuzsika ev. ref. 10 éves gyermekek, Vá­
mos Andor izr. 35 éves isp n, Molnár Sán- 
dorné Darányi Zsófia ev. ref. 42 éves, 
Csóka Jánosné Méhész Sára ev. ref. 62 éves.

— Az O M. K. E tag ai figyel 
mébe. Az O. M. K. E. hajdumogyoi kerü­
let elnöksége egyben úgy intézkedett, hogy 
a kerület titkára a Kereskedelmi Csarnokban 
levő hivatalos helyiségben naponta 2—3 óra 
között készséggel áll a tagoknak adó és 
illeték ügyekben felvilágosítással rendelke­
zésére, amivel kereskedő kartársáiknak vél 
az elnökség igen gyakorlati szolgálatokat 
tehetni és joggal számíthat reá, hogy ezen 
intézkedéssel az egyesülés ügyét, mint az 
előjelekből már is látható, népszerűsíteni 
és gyakorlati értékűvé teszi, mire kereske­
dőink figyelmét ezúttal is felhívják.

—■ As iparosok társas vacsorája 
Az ipartestület, által a tavaszon rendezett 
és kitünően sikerült társas vacsora felejthe­
tetlen maradt az iparosok előtt s ezért el­
határozták, hogy a barátságos összejövetelt 
ezután többször megismétlik. Ezúttal az 
.Iparos Kör“, az iparosok ezen régi intéz­
ménye óhajt rendező lenni s elhatározta, 
hogy november hó 13-án este 8 órakor a 
.Bika“ dísztermében rendez hazafias jellegű 
vacsorát Ezen vacsora rendezése az iparo­
sok közóhajára történik, a mely tekintettel 
arra, hogy a múltkori vacsorán is 400 ipa­
ros család volt jelen, most is nagyon sike­
rültnek Ígérkezik. A rendezést az iparoskör 
legtekintélyesebb iparosai eszközük, kik kö­
zött a vacsora jegyek kiosztva lettek, s ők 
gondoskodnak az iparosok ezen mulatságé- j 
nak sikeréről is. A vacsorajegy ára 2 ko- j 
róna. Jegyek kaphatók az ipartestületnél is.'

— Társulati körvadáesat. A va­
dásztársulat választmánya ezúton kívánja ér­
tesíteni a társulat tagjait, hogy november hó 
6 án vasárnap az ondódi földeken 80 hajtó 
val körvadászutot rendez, miért is a mai 
naptól kezdődőleg a magánvadászat ezen te 
mieten tilos. A vadászat kezdete és a talál­
kozási hely később jeleztetik. A választmány.

— Bottal vert ideál. Régóta sze­
relmes már Sanyák János napszámos 
Tatár Gábornéba, aki azonban az 
utóbbi időben nem akarta meghall­
gatni szerelmi ömlengéseit. A Sanyák 
boszut forralt és megleste Tatámét a 
csapó utczán és régi ideálját úgy el­
verte, hogy a bot is kettétört a hátán. 
A goromba szerelmest az eldöngetett 
ideál feljelentette a rendőrségen, ahol 
a jegyzökönyvhöz bűnjelként csatolta:; 
a kettötört furkósbotot.

— Adományok a siketnémák 
nak. A siketnémák intézete részére a kö­
vetkező adományokat vettem s nyugtázom 
köszönettel : Nagykároly város 100 kor., 
Jókai önképzö kör 10 kor. 26 fillér, Déva 
város 5 kor., Hajduvármegye 400 korona. 
Rendőrkapitányság bűnügyi osztályától 9 
kor.; Domahida község 7 kor., Tiszacsegd 
község 10 kor., Biharpüspöki 34 fillér. Adász- 
tevel 60 fillér, Rózsa Lajos 4 kor., Zem- 
plénbánóczközség 4 kor. 90 fillér. Marad­
vány egy Pósa emléktárgy költségéből 3 kor. 
49 fillér, Győrszentmárton község 1 korona, 
Csilizradvány község 2 kor., Patas község 
2 kor., Kulcsov község 2 kor., Kapnikbánya 
80 fillér, Deák Istvánná 4 kor., Lichtblau- 
intézet perselye 10 kor. 18 fillér, a pénz­
ügyi tisztviselők kuglizójának perselye 10 
korona. Füleky Pál pénztáros.

— Felgyújtott zsombók. Diószegi 
János kétmalom uicza 14. sz. a. lakos pa­
naszt emelt Sipos Bálint cselédje ellen, aki 
az ő tudta és engedelme nélkül a halápi 
tanyáján levő zsombékot falgyujtotta és ez­
zel neki 12 korona kárt okozott. A gyúj­
togató ellen a vizsgálatvt megindították.

— Elütött ember. Kálmán Ármin 
kocsisa, Túri Lajos a Burgondia utczában 
elütötte Tatocsik Gyula Meszena utcza 3. 
sz. a. lakost. A vigyázatlan kocsist feljelen­
tették.

— Vadászat a tilosban. A vad­
pecsenyére fájt a foga Schubert Ferencz 
kéményseprőnek, elment hát a tilosban va­
dászéi régi elöltöltő fegyverével. Fogolyra 
is, nyulra lőtt, de a pecsenye elszaladt, ő 
azonban már nem tudott elszaladni, mert a 
vadőr eléje toppant és a fegyverét elko­
bozta. Az eljárást ellen megindítják.

— Eltévedt kis fiú. Az esti órák 
ban a Bethlen-utczán eltévedt Ármin Lajos 
4 éves fiúcska. A didergő csöppséget bevit 
téh a bűnügyi osztályra, ahol hozzátartozói 
feltalálhatják.

— Lopás. Szentimrei Károly köszö • 
rüssegéd jelentést tett a rondőrségen, hogy 
16 korona értékű késeket loptak el azalatt, 
mig ő az üzletből rövid időre távozott. A 
tolvajt nyomozzák.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában igen olcsón lehet vásárolni
szép és hasznos gyermek játékokat, czél- 
szerü háztartási czikkeket, müiparáru külön­
legességeket és mindenféle alkalmi ajándék- 
tárgyakat.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Állandó fényképkeret kiálli
tás minden nagyságb ól Montzc újdonságok 
áruházában.
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x Slrkoasoruk Mentiénél! 
x Pénskőlosönöket személyhitelre, 

jelzálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzin­
tézettel összeköttetésben levő Récz Béla 
bankirodája Debreczen, Csapó n. 12. Telek­
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv átnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki Ingatlanára. Tör­
lesztéséé kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

x üj aranyosé folyadék, melylyel 
mindenki bármit is moshatóan újjá aranyoz­
hat, vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. Hentze 
Henrik újdonságok áruházában.

TÁVIRATOK.

Az orosz hajóra] kalózkodása.
London- október 24. Este Buliba nagy­

számú halászbárka érkezett. A halászok azt 
beszélik, hogy péntekre virradó éjjel a balti 
hajóraj lőni kezdett rájuk, miközben két bárka 
elsülyedt. Ketten meghaltak, többen megse­
besültek.

London, október 24. Mintegy 50 hulli 
halászbárka révkalauzainak képviselői tudo­
mására juttatták a külügyi hivatalnak, a ten­
gerészeti főhivatalnak a balti hajóraj táma­
dását. kz első hajóraj első része 21 és 22-ike 
között való éjjel vonult el a halászbárkák 
mellett s éjfélkor jött a többi hajó. Ez fény­
szóróit a halászbárkákra irányította és egy­
úttal tüzet kezdelt ; a Crane nevű bárkát el- 
sülyesztettók. A kapitány és az első tiszt­
nek holttestét kihúzták a hullámokból és 
Buliba szállították. A tisztnek fejét leszakí­
totta a léveg. Az angol hajókon még több 
sebesült van; a Moulmine és Minő az oro­
szok tüzétől egészen megrongálva érkezett 
Buliba, a Minőn 16 sérülés volt. Attól tar­
tanak, hogy még egy halászbárka elsülyedt 
legényestül.

London, október 24. Lloydjelentések 
szerint délután fél 1 órakor négy orosz tor­
pedónaszád vonult el keleti útjában St. Kl- 
teherínespoint előtt. 5 óra 50 perczkor 11 
orosz hajó vonult el Dungenesznél. Lloyd- 
jelentés szerint 5 óra 47 perczkor vonult el 
az orosz hajóraj st. Kaiherinespointnál.

London, október 24. Az orosz 
ágyuk tüzelésének borzasztó hatása 
volt, amint az angol halászok beszé­
lik. Az orosz gyors tüzelő ágyúból 
lőttek. Az esett úgy történt, hogy Hull- 
tól 20 mértföldnyire mintegy 100 gőz­
bárka halászott a sötétben. Amint az 
orosz hajóhad közeledtét látták, ab­
ban hagyták a halászatot. Az orosz 
hajóhad félkörben közeledett. Az an­
gol bárkák közeledtek, hogy eladásra 
halat kínáljanak. Ekkor az orosz ha­
jókról eldördültek a lövések. Amint a 
fedélzeten megjelent valaki, rögtön 
lőttek. Fél óráig lőtték a bárkákat az 
orosz hajók, majd mikor látták, hogy 
ellenállásra nem találnak, teljes gőzzel 
eltévedtek.

London, október 24. A vasárnap 
reggeli lapok fenyegető hangon Írnak 
Oroszország ellen. A legpéldásabb elég 
tételt követelik. Az emberiség történe­
tében az ilyen gazságok ismeretlenek 
voltak eddig. A legkevesebb, amit az 
angol lapok követelnek : Rosztovenski 
tengernagy és a balti hajóraj vissza­
hívását, mert ilyen kalózbandát a ten­
gereken megtűrni lehetetlen.

Pétervár, október 24. Az eset 
nagy rémületet keltett. Az oroszok az­
zal védekeznek, hogy arról értesültek, 
miszerint a japánok merényletre ké­
szülnek a balti hajóraj ellen és bár­
kákat béreltek, amelyeket torpedókkal 
szereltek fel, hogy az orosz hajórajt tönk­
retegyék. Nagyon sajnálják, ha téve­
dés történt és a vizsgálat nyomán ki 
fogják fejezni sajnálatukat, amivel 
azonban az angol közvélemény nem 
fog megelégedni.

Lendüli, október 24. A lapok a 
megtorlást követelik. A kormány titkos 
utasítást küldött az indiai, gibraltári és 
földközi hajórajnak.

Nihilista merénylet.
Bi&liSZtok, október 24. 19-én este húsz 

évesnek látszó munkáskülsejü ember belé­
pett a rendőri hivatal irodájába és löveget 
dobott az irodahelyiségbe. Beves robbanás 
következett, mely a tettesnek halálát okozta. 
Bárom hivatalnok és két magánszemély su 
lyosan, egy hivatalnok könnyen sérült meg. 
A rendőrségi iroda és egy lakóház megron­
gálódott.

Az Uránia Horvátországban.
Budapest, október 24. Az országos nem­

zeti szövetség a hazai közművelődés terjeszt­
hető czéljából költséges vetítő készüléket 
szerzett be, a melyet a budapesti tudomá­
nyos Uránia-szinház szkioptikonja mintájára 
szerelt fel. E készüléket a nevezett szövet­
ség zágrábi bizottságának engedte át, amely 
most körútra indul Borvátországban. Nép 
szerű felolvasásokat fog tartani olyan exponált 
helyeken, a hol az elszórt magyarság együvé 
hozására valami reménység van. Az első 
ilyen felolvasó estélyt Cameral Moraviczán, 
az ottani magyar »olvasókörben rendezte. 
Felolvasásra került ez alkalommal a Magas- 
Tátra és környéke 50 vetített kép kíséreté 
ben. A hazai kultúrának népszerű alapon ter­
jesztése csak hasznára lehet azoknak a ma­
gyaroknak, kik teljesen elfeledve élnek és 
rajongó szeretettel csüggnek az otthagyott 
magyar hazán.

Az orosz-japán háború.
Pétervár, október 24. Az orosz távi­

rati ügynökség mukdeni külön tudósítója 
táviratozza tegnapról: úgy látszik, hogy a 
japánok a Sahón át akarnak visszavonulni. 
Kiürítették a sahói pályaudvart és csak kis 
mértékben viszonozzák tüzünket. Ostrom- 
ágyúink megkezdték tevékenységüket.

Családi tragédia.
Síeged, október 24. Gyenes Mihály 

gazda családi perpatvarból kifolzólag lelőtte 
feleségét, Temesvári Julist és apósát Temes 
vári Józsefet, végül öngyilkosságot követett. 
Mindhárman haldokolnak.

Az állami költségvetés.
Budipest, október 24. Lukács László 

pénzügyminszter 27 én terjeszti be a jövő 
évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Elitéit pékek.
Budapest október 24. A törvényszék a 

pékszakosztály merénylői ügyében (akik ká 
polnajt leszuratták) ma mondott Ítéletet. 
Sándor Mihály, Wilner István és Stark Béla 
másfél évi, Tatár Dénes 1 évi, Molitorisz 8, 
Tomka és Stefanovics 6—6 havi börtönre 
Ítéltettek.

Törvénykezés.
Bűnügyi főtárgyalások. Kedden 

főtárgyalasok Gelber Mór ellen, emberölés 
bűntettének kísérlete. Nagy János s társa 
ellen, zsarolásvetsége. Cseke György s társa 
ellen, lopás büntette, Faragó Zsófia ellen, 
öszbüntetés ; Szerdán főtárgyalás : Krasznay 
Ferencz ellen, sikkasztás büntette. Csütör 
tökön : Boros Pál ellen, csalás és okiratha- 
misitás, Eperjesi Imre s társa ellen, súlyos 
testi sértés büntette. Fekete Péter ellen, 
lopás büntette. Nagy István ellen, súlyos 
testi sértés büetette. Pénteken főtárgyalá­
sok : Tóth György ellen, gondatlanságból 
okozott emberölés. Bamer Ferencz ellen, lo­
pás büntette. Varga Domokos ellen, suíyos 
testi sértés büntette. Szilágyi Miklós ellen, 
gondatlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétsége. Tivotnyik András s társa ellen, lopás 
büntette. Laduczki Márton ellen, gyermek- 
ölés büntette. Kis Károly ellen, hamis tanu- 
zás büntette.

Sikkasztás a börtönben. Ifjú Mo 
rócz Miklós, ki napidijas volt az illavaí fegy- 
bázban, ott apránkint közel 500 koronát 
sikkasztott el, a miért őt a debreczeni tör­
vényszék négy havi fogházra Ítélte el.

Terménytőzsde.
Budapest, 1904. október 24.

Magasabb amerikai jegyzések daczára nálunk 
az üzlet lanyha, egészen elposványosodott. A hig­
gadt elemek" úgyszólván csakis régibb üzleteik lebo­
nyolítását eszközük, uj üzletek kötésére nem bírnak 
kelló támponttal.

A kínálat készáruban relative csekély, de még 
ez sem talál kellő felvételt, mivel malmaink lisztüz­
lete nagyon rósz, uj eladásokat a mai búza áralapon 
eszközölni nem tudnak.

Készáru tizig olcsóbb, határidők többszöri va- 
riátió után este következőleg zárulnak:

1904. októberi búza
1905. áprilisi búza .
1904. októberi rozs
1905. áprilisi rozs .
1904. októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri

júliusi » 
szeptemberi tengeri

1905. augusztusi repcze

9 80. -87
10-27. -28

6-53.—54
7-85. -86
6-79. -80
7-16. -17
7-31.-33

1

; 
1

1 
1

1 
1

1026.-35

Politikai párbaj.
Budapest, október 24. Este 9 órakor 

folyt le a párbaj Váradi és Wolfner közt. 
Váradi balarczán és vállán, Wolfner jobb 
alsó karján, kezefején és homlokán sérült 
meg. Nem békültek ki.

Nincs obstrukczió
Budapest, október 24. Bire jár, kogy 

holnap Kossuth Ferencz fog felszólalni a 
Bázban és a párt lelhágy az obstrukczióval.

Nagy raktár
Szőnyeg 

Függöny 
Bútorszövet 

Linóleum 
Bőrvászon 

Agy- és Asztalterítő 
Flanell lakaró 

Pokrócz
Paplan és Matráczokból
Donogán és Somossy
Kunz lóísef és Társa utódai czégaél 
DEBHECZEN, Kistemplom hazái.



A nagyérdemű közönség
saját érdeke kívánja

hogy arany, éksser-, esüst és óra 
ssükségletét

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBBECZEN, Piacz-utcza 24. szám. 
—^ Ki a ——

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, estist- és éksser tárgyakban

óriási választék !
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon 

tosan eszközöltetnek.

1904. október 25

Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy

bEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Fényképészeti czikkek.

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérneműnk
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm- és ruha kefék, 
fésök, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
müipar és férfit divat áru 

raktárában
DEBBECZEN, városház épület.

Bőr árak.

TÖRLESZTÉSEK

PÉNZ!
kölcsön

J 5= FÖLDBIRTOKRA ==
^ a becsértéknek 70—80°/o-áig

5 31 o és 4 százalékra.
birtokoknál a kataszteri birtokiv és 
telekkönyvi kivonat.

Bélyeg- és illetékmentesen váltatatjuk át 
as eddigi drágább kamatú takarékpénztári köl­
csönöket, törlesztése® kölcsönné.

Folyosittatunk továbbá

váltókölcsönt
5°A> kamatra.

Mindenféle kölcsön ügyekben teljesen in- 
Oyen nyújtunk fölvilágosi tás t.

Pontos czim : 4

„Földhitel Köze. Vállalat«
BUDAPEST, VIII., Rákóczi ntcza 2. szám.
Törvényeeéklleg bejegyzett czég.

A tavalyi

köszörűiiáiíitást Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR

r

rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Szép szobai növények.
Becses megrendelését kérve, 

teljes tisztelettel

Janatka Alajos,
élővirág üzlete keresk , iparkamara, Piacz n 

69 sz. Profaner szálloda mellett.
Az 1895. évi Gálról s az 1896. évi Londoni 

egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem­
mel kitüntetve » orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu-
zo8 bántaimal, u. m. kösxvény, csuz, reuma, ischlás,
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölásnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást ö perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, 

erőasebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Törők József ur gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur 
gyógyszertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teijeslttetnek.
Debreczenben : lihalovits lenő, Dr. Rotsehnek. 

V. Emil, Tóth Róla és Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél

* Ä* *
„Animal“

állatok emésztését elősegítő táppor
Kitűnő eredménynyel kipróbálva marháknál, 

lovaknál, sertéseknél és jakoknál.
E kiváló számos nagy foszfor tartalmú 

gyökérből, ásványi és szerves anyagokból 
összeállított táppor előnyei, 
az „Animal“ táppor az állatok emésztését 

hathatósan elősegíti
az „Animal“ tapper az állatok bízását 

fokozza
az „Animal“ táppor az állatok munkabí­

rását fokozza
az „Animal“ táppor a tejképződést elő­

mozdítja.
az „Animal“ táppor az állatok csontkép- 

zödését előmozdítja.
az „Animal“ táppor a gyapjuképződést 

növeli és a szőr fényesedését elősegíti 
az „Animal“ táppor a betegségek iránti 

fogékonyságo c ökkenti.
Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező­

gazdasági, vcgykisérle i állomásnál Bécsben 
1903. tobr. 19. 390 A szám és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi magántanár és hites ke 
resked Imi törvényszéki vegyésznél 1903. 
január, 7442. szám. — Sok ezer e'ismerő- 
levél tanúskodik a kitűnő hatásról. — 4000 
kereskedőnél állandó raktár Austriában. Gyár­
tási engedély Bécsben 20.206/1904. szám.

Használati utasítás minden csomagban 
mellékelve.

Egyedü i elámsitás Merkli Ferenc* 
fűszer, c:emegc és bor kereskedésében, 
Debreczen, Füvészkert u. 14.

festék , lakk, kénesé és petróleum gyárt 
raktáriban

Hatvan-utcza 5. sz. alatt.
Telefon 205.

Bronx másak minden esinben dobo­
sonként 16 kr.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABD LAJOS FIAI

Debreozeii| Rózsa-tér.

ÉRTESÍTÉSI
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, pékeket és 
kenyérsütö asszonyokat, hogy a
nagyváradi
Adria gőzmalom
lisztjeinek kizárólagos eladását 
megszereztem és őrleményeit a 
legolcsóbb napi árban árusítom. 
Mivel ezen liszt igen SZÓp ^éS 
legjobb minőségű és mert 'az 
ezideig a Debreczenbe szállított 
különféle malmok lisztjeit úgy
erejére, mint fehérségére min­
denkor felülmúlta, ennélfogva 
mindenkinek bátran ajánlhatom. 

Becses pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Friedmann Lipót
Hatvan-utcza 35.

8

®V

Gyomorcsövek
legjobb minőségben marhabőrrel bevont rugóból, szájm­

ezekkel, szorító zsinórral és piszkafával 0 korona.

Reisz Lipót Fiánál Nagyszombat.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

szerencsém a nagyérdemű 
becses tudomására hozni,

Borsy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka. 1 doboz 20 fillér. -- 
Kapható Búd i ezukrárzda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

eoooooooooooooooe
) Van
) közön-ég 
5 hogy az
0 
0 
0 
0

Egy jó karban lévő szivattyú 50 koronáért 
3 évi jótállással eladó. Simonffy utcza 36.

40 hold föld a melyből 8 hold termő szőlő 
és gyümölcsös igen közel Debreczenhcz, 
kitűnő homok talaj örök áron eladó. Czitn 
a kiadóban.

Vendéglősnek vagy kávésnak kiválóan alkal­
mas, nagv vaskonyha eladó Csillag utcza 
85. sz. alatt.

Vaskonyha, jókarbau levő megvételre keres­
tetik. Csazó utcza 31 5. ajtó balra.

Temetkezést a legolcsóbb és szép kivitelben 
teljesít a „Polgári“ temetkezési intézet 
Csapó-u. 28.

Két középiskolát végzett fiú nyomdász tanu­
lónak felvételik a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

16 irásn egyén irodai munkákra jutányos 
ái'on vállalkozik. Czime a kiadóban.

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czim a kiadóhivatalban,

Előkelő iparos 100 korona óvadékkal pénz­
beszedői állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban.

„Barát ital“
gyomoriifcör készítményem a legkitűnőbb étvágyat 
hozó gyomortlaxtitó, az emésztést elősegíti, igen 
jóizii és gyorsan ható, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorbaj székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segít.
Egy üveg ára 40 és 80 krajezár. Kapható a készí­

tőnél levélben! megrendelésre postán.

Czim: Zenke Zoltán, Szeged.
Kereskedők ismét elárusitásra nagy engedményt kapnak
Kapható Debrecenben : Koutsek Géza, Parti Peren ez, 
Geréby Fiilöp utóda, Váray József, Gyarmaty József 
urak fűszer üzletében. — H.-Böszörményben: Szabó 
Sándor, H.-Szoboszlón: Körner Béla, B.-Hadháíon 

Horovitz Móritz fűszer üzleteiben.
Utazó és helyi ügynökök felvétetnek.

1178/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2329/2 

1904. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Oszkár Gróss & Comp bécsi 
gyáros részére Krausz J. Bernát debreczeni 
kereskedőtől 68 kor. 40 fillér tőke, ennek 
1904. évi junius hó 27. napjától számítandó 
6°/„ kamatai és eddig összesen 17 kor. 2Z: 
fillér perköltség erejéig 1904. évi szeptember 
hó 8-án biróilag felülfoglalt és 1629 koronára 
becsült rizs, olaj, kocsikenőcs áruk és üzleti 
fölszerelvényekből álló ingóságok 1904. ÓV 
október hó 26-án délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és alperes üzletében Piacz-ulcza 70 
sz. háznál, .Balogh Ignácz 190 kor. tőkekö 
vetelése kielégítése végett is egyidejü'eg 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debreczen, 1904. október hó 8 án 
Tőrök Péter, bírói kiküldött.

Előnyomdámai
a legújabb divat szerinti mintákkal 
szereltem fel, ahol a legújabb minták, 
monogrammok, czakkok ingbetétek nagy 
választékban lesznek előrajzoiva. a

Mű és Iéz kézi inkák g
külön osztályában a legdivatosabb him- 0 
zések, filetnec munkák, festések, góbii- V
nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott 
árak mellett.

BENYÁTS EMIL
női kézimunka, rövidáru üzletében

DEBRECZEN, (Tisza palota.)
ioöooöoooooöooooe

0
0

PÉNZ!
kölcsön

a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek 
mellett.

TISZTVISELŐKNEK *
mint állami, megyei, várost és vasúti hivatalnokok- 3 
nak, tanároknak, katonai ttasteknek és bármily 3 
alkalmazásban volt nyugdíjasnak 10, 32, 16 és 20 “ 
éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma- *

S gasabb összegű kölcsönt csupán kötelezvényre 8

oooooooooooooooo

Kardos László
Kossuth-utcza 9.

Szinttartó flanel lek, Bar- 
chentek, gyapot posztók, 
fehér sinóros és mintás téli 
barchen telt. téli Atlaczok.
OOOOOOOOOOOOÖO<o

Senki se adjon
a sokféle elnevezésű petróleumra, 
hanem győződjön meg, hogy a
legfinomabb

szagtalan
füstnélküli

nem robbanó

petróleumot
a legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
festék- és petróleum üzletében Hatvan 

utcza 6. szám alatt szerezheti be. 
Üzleti elvem : Kicsiny hasson, nagy 

forgalom.
................... Telefon i 228.

Aleller Lajos és

■ojt
eeoe
5
•
E
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csupa
(válté nem kell.)

KIMUTATÁS
ki mennyi kölcsönt kaphat i

1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1600 kor.
2000
2200
2400
2600
2800
3000
4000
6000
6000

3000
4000
6000
6600
6800
7000

10000
12000
14000

e
5
I
»s
w
8
í
i

Levélbeli megkeresésnél megírandó: állás, 
fizetés, kitöltött szolgálati Idő és kor,
Ilyen kölcsönöket 16 — 20 nap alatt folyosittatunk. 

Pontos czim :I „Földhitel Közv. vállalat“
BUDAPEST, TIU., Rákóczi-ntcza 2. szám.

Törvényszékileg bejegyzett ozég.
I Válaszbélyeg 1 VálaszMlyeg 1

Tűzifa-raktár.
ffláv. nagyállomás Iroda:

Gsolnakázó tó mellett. Araay János-utcza 33.
—~— Telefon szám 121. =

A téli idényre kitűnő minőségű száraz
cser- 

tölgy 
btikk- 

varga- 
gyertyän-

itnuuu imuusegu száraz

tűzifa
' pontos ölekben,

kapható és megrendelhető, saját fuvarral 
házhoz szállítva, vagy a nélkül.

Vidéki megrendelések waggononként azonnal 
eszközöltetnek.

Szolid és pontos kiszolgálásról felelősséget 
vállalok.

Megrendelések elfogadtatnak: a fenti 
helyeken és telefon utján szám 121.; -- 
továbbá Feldmann M.-nél, Csokonai-u. 33. 
Bányai Józsefnél, Piaczu 43 (az ud a ban.)

Ti-zti lettel

Löiringer IVIér,
tüzifakereskedő.

Előzetes költség nélkül!

40 ,
o1

törlesztéses kölcsöpöket r2UJSköidUidaeíS-
rangu pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
3/t értékéig I. és II. helyre 15—65 évig t r- 

'x jedő időtavamra.

Szeipélyhitelt! “LÄ
koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és disskréten. — Bank én 

magánadósságok konvertálása.
hankbizouiány BUDAPEST, VI. DAvid utcz» 

16. sz. (Törvény«Akiiem bejegyzett c) 

tiiomstoii Hul7rn*:o c* lirom-viu könyvnyomdájában üebreczenben, a főpostával ssemben.


